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	浙江公务员考试网（www.zjgwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，浙江公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



2012年浙江公务员录用行测模拟试卷（二）参考答案解析

1.【答案】B。解析：由句意可知，作者是拿长城与都江堰做对比，从而反衬出都江堰的更胜一筹。第一空所填的词应该与“僵硬”相对，由此排除C、D。而A项中的“轻盈”一般是形容动作的，与“生活”搭配不当，故也排除。因此本题答案为B。
2.【答案】D。解析：“兴味索然”指对某事物没有一点兴趣，而题干表达的是“打油诗”本身毫无趣味，故排除A。“索然无味”、“平淡无奇”从句意上可以修饰“打油诗”，但与“直白如水”相承接，则不如“味同嚼蜡”的比喻色彩浓厚。本题答案为D。
3.【答案】B。解析：简捷：①直截了当，也作简截；②简便快捷。简练：指简明精练。指说话、行为等简明扼要，没有多余的内容。简洁本义是不复杂，单纯。由“简单线条所勾勒出来”可知，这里应选“简洁”表示不复杂的意思。正确答案是B。
4.【答案】D。解析：观察题干可知这是一段外交辞令，第二空填“司法举措”较正式，排除A、B。“无需争辩”强调的是不需要争辩，而“无可争辩”强调的是事实的确定性，根据“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土”可知，第二空应填“无可争辩”，故本题答案为D。
5.【答案】A。解析：轻描淡写：原指绘画时用浅淡的颜色轻轻描绘。形容说话或写文章把重要问题轻轻带过。一笔带过：在记叙中对有些事只是点到为止，不作具体描述。蜻蜓点水：指蜻蜓在水面飞行时用尾部轻触水面的动作，比喻做事肤浅不深入。浮光掠影：比喻观察不细致，学习不深入，印象不深刻。根据句意，日本政府很在意自己受到的伤害，而对被侵略国家却毫不在意。只有“轻描淡写”符合这一语境，故选A。
6.【答案】A。解析：分析句子可知，本题中的“就有可能……对自己的能力、性格和优缺点都能做出……的评价”是对句中“自知之明”的对应解释。“自知之明”意为透彻地了解自己（多指缺点）的能力。恰如其分：指说话办事恰当稳妥，无过或不及。且常与“评价”搭配。符合句意，故正确答案为A。
7.【答案】A。解析：对于纠纷，“化解”、“解决”、“处理”都是积极的面对态度，而“干预”只是控制，不让其往更坏的方面发展，与后句的“当事双方无一起不满意”不符，排除C。“尽人皆知”、“人所共知”都含有名气大的意思，只有“有口皆碑”含有的赞扬意味与前面的“浸润百姓心田”、“走进群众心坎”相对应。故本题答案为A。
8.【答案】C。解析：“政府职能”与“转变”是固定搭配。排除B、D两项。手段：指为完成一定的目标或任务所使用的一定的技巧。手法：①处理材料的方法，常用于工艺、美术或文学方面，含有技巧、工夫、作风等意义；②待人处世的不正当方法。题干中提到“公共事务的管理……趋于多样化”，应选“手段”。排除A项。因此本题正确答案是C。
9.【答案】D。解析：“趾高气昂”形容骄傲自满，得意忘形的样子，不符合语境，排除A。“踌躇不前”与“蠢蠢欲动”表意相反，无法承接，故排除C。“胸有成竹”与“踌躇满志”相比，前者形容人做事很有谋略，后者形容谋事成功、愿望达到而感到快慰自得的心情。与后文“声音”的提醒相对应，“踌躇满志”更合适。本题答案为D。
10.【答案】A。解析：“残酷”与“激烈”相比，前者程度更重，与“个体户急剧减少”的语境相对应，排除C、D。由语境“急剧减少”可知，程度很剧烈，故第二空应填“加剧”，本题答案为A。
11.【答案】Ｄ。解析：遵从：遵照并服从。遵守：依照规定行动；不违背。遵循：遵照，依照沿袭。题干中的“这些‘优良品质’”并不是规定，所以第二空填“遵守”不合适，排除Ｃ。“遵从”侧重于服从，“遵循”侧重于因循，结合题意可知第二空填“遵从”与关于“优良品质”的教诲搭配，第三空填“遵循”与“逻辑”搭配比较合适。由题干中的“制高点”、“句句是真理”、“一句顶一万句”可知第四空填“霸权”比“特权”更合适。故答案选D。
12.【答案】A。解析：本段文字出自朱自清的《说扬州》。作者意在说明大乡绅的仆人的丑态，故第一空应该用一个贬义词“大模大样”。“血气方刚”在此处形容年轻人那种激进的进步热情。且作者让那口气憋着不是因为“人穷志短”，而是因为“人微言轻”，说了也不管用。故本题答案为A。
13.【答案】D。解析：句子侧重表达的是“理解必须全面”，与“全面”相对应，“断章取义”最合适。故本题答案选D。
14.【答案】A。解析：B项，和huò稀泥，C项，扪mén心自问，D项，顺遂suì。注意B项吱声（zī）为方言词，C项露马脚（lòu）也是一个容易读错的字。
15.【答案】C。解析：①中的第一个句号应改为分号，使前后两者并列。②中的冒号去掉，将“以预防……为辅”加引号。
16．【答案】B。解析：错误的是B项，因为“汗牛充栋”是形容书籍众多，适用对象有误。A项，“洋洋自得”：形容得意时神气十足的样子。C项，“少不更事”：年纪轻，没有经历过什么事情。指经验不多。D项，“讳莫如深”：原指事情重大，讳而不言。后指把事情隐瞒得很深。
17.【答案】C。解析：A项句式杂糅，最后一分句应改为“关键在于知识”或者“知识起决定作用”。B项缺主语，应将前一分句改为“网络技术的迅猛发展对信息流通形式形成了巨大刺激”，并在“开拓”前加“这一平台”。D项成分残缺，应在“学风建设”后加“等议题”。故本题答案为C。
18.【答案】D。解析：由“垂柳从那小院内探出半个身子”、“招手欢迎”可知D项修辞手法为拟人，而例句为比喻。因此本题答案为D。
19.【答案】B。解析：按总分结构排序。⑤句总说《山经》和《禹贡》，①、③句分说《禹贡》、《山经》，顺序应为⑤③①；④句是承接②句而述，顺序应为②④。综合起来，正确语序为：⑤③①②④。答案选B。
20.【答案】B。解析：根据叙事逻辑，应该先说采取的措施，然后再说措施带来的结果。六句中，只有④⑤是措施，①②③⑥均为措施带来的结果，因此④⑤相连，可以排除A、C。⑤是具体做法，应该跟在④这一宏观战略之后，因此④为首句，排除D。因此本题答案为B。
21.【答案】B。解析：由①句的“他直起腰”，⑥句的“他弯下腰”可知，⑥应排在①之前，排除A、C。⑤句“只有那五分硬币静静地躺在那里……”言有尽而意无穷，明显应放在句尾引人回味，而不是放在开头引出故事，排除D。本题答案为B。
22.【答案】C。解析：文段首先列举两个例子，最后一句说明文段的观点，即“偶尔对传统文化较真一下，会带来另外的效果”。文段并没有表现对传统文化的批判，故选项A错误。选项B不能由文段推出，且没有体现对传统文化“较真”后得到的效果。选项D“使人较真不得”表述错误，“偶尔来这么一下”说明有时还是可以对传统文化“较真”的，而且并不是所有的传统文化都不严密，文段只是说“或许我们的传统文化一般都不会这么较真”，这只是一种假设。
23.【答案】B。解析：材料先讲先秦时代，“文学”的概念是包括文学在内的一切学术，接着讲到汉代，文学开始与一般学术分离而逐渐独立，最后列举《史记》作为文学独立的例子，因此这段话主要支持的观点是B项。A项说法有误，文学的涵义是更加具体、细化了，C项仅是文段论述内容的例证，D项是无关项。故本题答案为B。
24.【答案】D。解析：材料论述的是语言和事实的关系，重点在强调事实。A项说法错误，作者说“不要总是企图在语言上占上风”，并没有否定语言的作用，也没有说语言不重要。B、C两项都是无关项，文段中没有提到，故本题正确答案为D。
25．【答案】Ｄ。解析：文段首先将音乐定性为世界语，其作用在于传递感情，接着从音乐在国与国之间政治交流中的作用入手，对这一属性进行了阐述。故文段主要阐述的是音乐在国家政治交流中的工具性价值，本题答案为D。
26．【答案】Ｂ。解析：文段主要强调应该以开放的心灵对待更改国籍的人。对此作者主要从两个方面进行了解释：一是更改国籍是每一个公民的自由；二是更改国籍并不等于不爱国。B项全面地概括了这两个方面，因此本题答案为Ｂ。
27.【答案】D。解析：文段首先指出中间阶层是社会的稳定器，有利于社会的稳定；接着指出中国目前中间阶层规模不够强大，若不采取措施，将不利于社会稳定的问题。故文段意在说明的是要壮大中间阶层，即选项D。
28.【答案】Ｃ。解析：这段文字由朱光潜先生的话引出“审美”这一话题，并具体介绍了审美的两种情形，除了直觉的审美外，更多时候审美还有一种理念的参与。与此一致的是C项。Ａ项，审美只是看待事物三种态度中的一种，文段着重讲的是审美的两种情形，用什么态度看待事物并不是文段意在说明的内容。Ｂ项，文段只说看待事物有三种态度，并没有就三种态度的层级进行比较，属主观臆测。Ｄ项“审美情趣的培养”在文中没有论述，属过度引申。
29.【答案】B。解析：根据前后的承启性分析，这句话前面部分谈对外关系，后面部分谈国内问题的处理。B项是承上启下句，由它来衔接更合适。A项错在没有转折意思的地方用了“可是”表示转折，突然切断了通畅的语意链。C项错误在于与材料意思相反。D项表述过于绝对，对外关系在总统政绩衡量中占比小，并不代表总统可以在这方面犯非常大的错误，故本题答案为B。
30.【答案】A。解析：文中的“抗癌”是一种比喻义，并不是说自嘲就能预防、治愈癌症。依据常识可判断A项错误。
31.【答案】D。解析：材料第一句说明经济持续增长，必然带来对能源需求的增长，第二句强调高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模式绝对不可取。所以，这段材料的主要意思应为在保持经济增长的同时要控制好能源消耗，D项最符合题意。材料并没有关于“能源问题日益严重”的表述，所以A项不能选；B项过于片面；“高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模式是绝对不可取的”并不等同于应大力限制能源消耗，所以C项不符合题意。
32.【答案】A。解析：文段主要表达的是宏观经济管理中行政调节方法的运用会受到主观意志的影响，即存在局限性，A项表述与此相符。文段论述的主题是“行政调节方法”，第一句话中的“政策与制度”是作为引子出现的，不是文段论述的重点，故排除B、D。C项中的“取代”一词过于绝对，行政调节方法存在局限性，可以用其他调节方法加以补充协调，而不是直接取代。
33.【答案】D。解析：由文段中“形象思维构出画面”、“语言记忆（逻辑思维）……做出的逻辑反应”可知，形象思维内容确定了逻辑思维的内容，“形象思维”为陈述对象，A、B两项将陈述对象换成了“逻辑思维”，错误，可排除。由“成为下一个画面的心理要求”可知，“逻辑思维又诱导了形象思维”。C项将二者颠倒，不合题意，排除。故本题答案为D。

34.【答案】D。解析：文段首句即指出《著作权法》保护的作品必须具有一定的物质表现形式，然后解释了原因——基于作品传播、利用的需要，只有具备了一定的物质表现形式，才有可能被第三人利用，才有可能引发侵权。由此可见，文段主要想说的便是物质表现形式对作品受法律保护的必要性，D项当选。
    35.【答案】D。解析：文段首先阐述了物质与精神此起彼伏、相辅相生的关系，然后以特大地震中文化艺术作品在鼓舞和安抚人们心灵上的巨大作用为例，说明经济萧条不振的情况下更需要这些精神作品在心灵上给人以慰藉和激励。D项当选。
    ３６．【答案】Ｂ。解析：２３＝１＋７，３２＝4＋5，１６１＝７＋９，２５（０）＝2+（-1）。
    ３７．【答案】Ｃ。解析：２×３×５＝３０，４×３×２＝２４，８×１×６＝４８，９×７×０＝（０）。
    ３８．【答案】Ｃ。解析：上边数字之和乘以下边数字之和等于中间数字，（３＋３）×（５＋３）＝４８、（６＋１）×（４＋４）＝５６、（４＋２）×（７＋４）＝（６６）。
３９．【答案】Ｄ。解析：（６＋２）×７×２＝１１２，（５＋２）×３×２＝４２，（４＋３）×５×２＝（７０）。
    ４０．【答案】Ｂ。解析：从每行来看，（第三个数-第二个数）×2=第一个数。[（18.6）－13.1]×2＝１１，（２２．５－２．５）×２＝４０，（１２．９－３．４）×２＝１９。
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４５．【答案】Ａ。解析：将每个数均看成３个部分的组合。
第一部分：２、３、４、５、（６）为连续自然数；
第二部分：３、６、１２、２４、（４８）是公比为２的等比数列；
第三部分：２、４、８、１６、（３２）是公比为２的等比数列。
故所填的数应是６４８３２，选择A。
４６．【答案】Ａ。解析：选项中各项尾数不同，可以利用尾数法，６＋２＋８＝１６，尾数是６，选择Ａ。
４７．【答案】Ｃ。解析：（５△６）▽（７△３）＝（５×６＋２×５）▽（７×３＋２×７）＝４０▽３５＝３×３５－４０＝６５。
４８．【答案】Ｂ。解析：被减数＝减数＋差，则被减数、（减数＋差）均为２２４÷２＝１１２，所以减数为（１１２－１６）÷２＝４８，差为４８＋１６＝６４，如果减数增加３５，则差减少３５，即差为６４－３５＝２９。
４９．【答案】Ｃ。解析：由题意可知，９个大球与９个小球共重４８＋４２＝９０克，则３个大球与３个小球共重90÷3=３０克，所以1个大球重（４８－３０）÷３＝６克。

    50. 【答案】Ｃ。解析：甲、乙不能安排在星期五，所以先从其他三人中选一人安排在星期五，有
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５１．【答案】Ａ。解析：设第一天员工走ｘ千米，则甲地到乙地的距离为４ｘ＋１＋２＋３＝３ｘ＋４＋５＋６，解得ｘ＝９，所以甲到乙的距离为４×９＋１＋２＋３＝４２千米。
52. 【答案】Ｃ。解析：设起点到终点的路程为S，慢车车速为v，则慢车行驶的时间为
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，快车行驶的时间为
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，故快车行驶的时间为78÷1.2＝65分钟，可见快车从起点到终点共需65＋3＝68分钟。

53. 【答案】B。解析：如图所示将一块正方形分割为四块小正方形只有这一种分法。每块土地四个角都种上树的话共需9棵。共有短边12条，由于果树均匀整齐种植，所以设每边种x棵，则共种树（12x＋9）棵，当x＝4时，12x＋9＝57，与60差距最小，为3棵，因此他到少多买了3棵，选B。
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５４．【答案】Ｃ。解析：设留空宽度为ｘ米，则（８－２ｘ）（１５－２ｘ）＝８×１５÷２，解得ｘ＝１０或１．５。因为留空宽度不可能大过会议室宽度，所以ｘ=10舍去，留空宽度为１．５米，地毯宽度为８－２×１．５＝５米。
    ５５．【答案】Ｄ。解析：对甲满意的人数为１００× ＝６０人，对乙满意的人数为６６人。设对甲、乙都满意的人数为ｘ人，则对甲、乙都不满意的人数为（ ｘ＋２）人，满足６０＋６６－ｘ＝１００－（ ｘ＋２），解得ｘ＝４２。
    ５６．【答案】Ｃ。解析：设每个小长方形的长为ｘ 厘米，宽为ｙ厘米。根据题意得ｘ＋４ｙ＝１６，ｘ＋ｙ＝３ｙ＋４， 解得 ｘ＝８，ｙ＝２。 
所以阴影部分的面积为１６×（８＋２）－８×８×２＝３２平方厘米。
    ５７．【答案】Ａ。解析：对Ａ进行几次操作，４６２６→４６２６２→４６２６２８→４６２６２８０→４６２６２８００→……，可见2010位数的各位数字之和为４＋６＋２＋６＋２＋８＝２８。
    ５８．【答案】Ｃ。解析：甲船从上游码头出发，其行驶的速度为（ν甲＋ν水）米／分，漂浮物的速度为ν水米／分，则有４×（ν甲＋ν水）－４×ν水＝１０００，解得ν甲＝２５０米／分。又因为甲、乙两艘船的速度相同，则ν乙＝ν甲＝２５０米／分。故乙船从出发到与此物相遇需要的时间为４５０００÷（ν水＋ν乙－ν水）＝４５０００÷２５０＝１８０分钟＝３小时。
    ５９．【答案】Ｃ。解析：如果两个小孩由一个大人陪着，有３种情况，乘船的方式有３×２＝６种；如果两个小孩分别由两个大人陪着，有６种情况，乘船方式有６×２＝１２种，故一共有６＋１２＝１８种乘船方式。
    ６０．【答案】Ｂ。解析：如果少派一辆车，余下２３名学生能平均分乘到其他各车上，说明有车２３辆，且每辆车有２１人，则共有学生２１×２３＝４８３人。
    61．【答案】C。解析：这句话的意思是一切现象都有对立两方面，对立两方面的运动方向必然相反，相反就相仇，相仇就是斗争，斗争的结果，必然归于调和。这是中国传统哲学的思维方式。
    62．【答案】Ｄ。
    63．【答案】Ｄ。解析：随着阶级的产生，作为阶级矛盾不可调和的产物和表现的国家也同时产生，而政党是作为一定阶级政治发展的产物，必然晚于阶级和国家，②错误；国家是阶级统治的工具，但是政党不一定是阶级统治的工具，只有执政党才能进行阶级统治，④错误。故答案为Ｄ。
    64．【答案】D。解析：温家宝曾强调，建设节约型社会，既要有长远的规划和部署，又要做好近期安排。要着力抓好以下几个方面的重点工作：（一）大力节约能源；（二）大力节约用水；（三）大力节约原材料；（四）大力节约和集约利用土地；（五）大力推进资源综合利用；（六）大力发展循环经济。故选D。
    65．【答案】D。
    66．【答案】A。解析：根据世界知识产权组织于2011年2月9日公布的数据显示，中国的国际专利申请量由2009年的7900件增加到2010年的12339件，总数位列美国（44855件），日本（32156件）和德国（17171件）之后，位居世界第四。

67．【答案】C。解析：两刑警合法行使职权，租用出租车，出租车被炸毁、司机被炸伤与两刑警的职务行为有关，存在一定的因果关系，因此国家应当承担一定的补偿责任。C选项正确。
    68．【答案】C。解析：《突发事件应对法》第3条第1款规定：“本法所称突发事件，是指突然发生，造成或者可能造成严重社会危害，需要采取应急处置措施予以应对的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件。”C项中的多名员工患上肌肉萎缩症的事件，属于长期使用甲苯等工业原料所致，是长期积累的结果，不具有突发性，故应选。
    69．【答案】A。解析：本题的考点是正当防卫问题。本案中“乙辱骂张某并将其踢倒在地，并掏出身上的水果刀欲刺张某，张某起身逃跑，乙随后紧追”。乙对张某实施了不法侵害，符合正当防卫的起因条件和时间条件。“张某的长子甲见状，随手从门口拿起扁担朝乙的颈部打了一下，将乙打昏在地上。”甲为维护他人的合法权益针对不法侵害人本人实施打击，符合正当防卫的对象条件和防卫目的的要求。虽然将乙打昏在地，但从侵害行为和防卫行为的强度对比来看，甲并未超出必要限度。所以甲的行为是正当防卫。而张某在乙失去侵害能力时，却侵害乙的生命权，不符合正当防卫的时间条件——不法侵害正在进行。张某拿起地上的石头转身回来朝乙的头部猛砸数下致乙死亡的行为构成故意杀人罪。
    70．【答案】Ｃ。解析：管理学家西蒙指出：“管理就是决策。”决策是企业管理的核心，它关系到企业的兴衰荣辱、生死存亡。可以说，领导者科学理性的决策等于成功了一半。Ａ、Ｂ、Ｄ项说法过于绝对。
    71．【答案】B。解析：经济学的基本前提是理性人假设。理性人就是一切行为的目标为个人利益最大化的人。
    72．【答案】A。解析：货币政策工具主要有法定存款准备金率、贴现率和公开市场业务，降低这三者都属于扩张性的货币政策。故排除BC。D项属于扩张性的财政政策的内容。
    73．【答案】D。解析：党的十六大报告强调指出：“坚持党的思想路线，解放思想、实事求是、与时俱进，是我们党坚持先进性和增强创造力的决定性因素。”
    74．【答案】D。
    75．【答案】B。
    76．【答案】B。解析：长江中下游地区伏旱是在7、8月份，而华北地区一般是春旱，A项错误；我国地震频发的原因是我国位于环太平洋地震带和地中海喜马拉雅地震带上（亚欧板块和太平洋板块、印度洋板块的交界处），地壳活动剧烈，而不是我国山地面积大，C项错误；山区比平原更易发生冻雨，高山地区最多，故D项错误。答案为B。
    77．【答案】Ｃ。解析：触电时“抽不出”是由于电流的刺激，手会由痉挛到麻痹，所以才离不开。因此Ｃ项说法错误。
    78．【答案】Ｃ。解析：《悲惨世界》，法国；《百年孤独》，哥伦比亚。Ａ项错误。《飞鸟集》，印度；《静静的顿河》，前苏联。Ｂ项错误。《海底两万里》，法国；《堂吉诃德》，西班牙。Ｄ项错误。故正确答案为Ｃ项。
    79．【答案】B。解析：A项中《春夜喜雨》的作者是杜甫。C项中《菊花》的作者是元稹而不是陶渊明。D项出自王昌龄的《芙蓉楼送辛渐》而不是《凉州词》。故B项为正确搭配。
    80．【答案】C。解析：华佗是东汉末年的医学家，张衡是东汉时期的伟大科学家，发明了地动仪，董仲舒是西汉学者，提出了“罢黜百家，独尊儒术”的建议。
    81．【答案】Ａ。解析：虹膜是眼睛的特征，指纹是手指的特征；且通过虹膜和指纹都能识别一个人。
    82．【答案】Ｄ。解析：搜狐网和新浪网都是门户网站，是并列关系；苹果和香蕉都是水果，是并列关系。
    83．【答案】Ｄ。解析：关羽被人们尊崇为武圣，孔子被人们尊崇为文圣；且武圣和文圣相对。
    84．【答案】Ｂ。解析：望梅止渴和画饼充饥互为近义词，九牛一毛和沧海一粟互为近义词。细嚼慢咽和囫囵吞枣、螳臂当车和量力而行互为反义词；三天打渔，两天晒网组成一个成语。
    85．【答案】Ｂ。解析：稻谷经过碾压可以得到大米，棉花经过碾压可以得到棉籽。
    86.【答案】B。解析：阀门可以控制液体的流动；开关可以控制电流的通断。并非是站台控制火车的停开，C项错误。
    87.【答案】D。解析：草是造纸的原料，大豆是制作酱油的原料，且成品都是原料经过多重加工制成，其中包含化学变化。A项虽然硝石也是制作火药的原料之一，但火药的制作只是几种原料的简单混合，过程中没有化学变化。
    88．【答案】Ａ。解析：垃圾桶是用来盛放垃圾的，清洁工的主要工作对象是垃圾；邮箱是用来盛放信件的，邮递员的主要工作对象是信件。而且，清洁工和邮递员都是现代社会的一种职业。
    89.【答案】C。解析：汽车里可以有挂饰也可以没有，墙壁上可以挂相框也可以不挂。
    90．【答案】Ｂ。解析：管辖区域，统辖范围，且管辖和统辖是近义词，区域和范围是近义词。
    91．【答案】Ｄ。解析：考查直言命题及其推理。第一个盒子与第七个盒子、第二个盒子与第四个盒子、第三个盒子与第五个盒子互为矛盾关系，必有三真三假。因为共有四句假话，所以第六个盒子上的话必为假，可知，第六个盒子里有支票。故答案选Ｄ。
    ９２．【答案】Ｂ。解析：分析推理题，可采用图表法。
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由“只有丁一个人说英语”，得甲、乙、丙不说英语；由“每个人只会说一种语言”，得丁不说法语和西班牙语；由“丙不说西班牙语”，得丙说法语；进而由“乙不能和甲交流”和“甲和某人说同一种语言”，得甲和丙说同一种语言，即甲说法语。
    93．【答案】Ａ。解析：考查复言命题推理。由实验三可知，不是Ｚ粒子→不是Ｙ粒子。假设这个粒子是Ｚ粒子，则由实验二可知，是Ｚ粒子→不是Ｙ粒子。又这个粒子或者不是Ｚ粒子或者是Ｚ粒子，由二难推理可得，不是Ｙ粒子。进而由实验一可知，不是Ｙ粒子→是Ｘ粒子。所以Ａ项一定为真。
    94．【答案】Ｂ。解析：削弱型题目。题干结论是最后一句，论据是“在安迪斯纪念碑的石头的覆盖层下面，发现了被埋藏一千多年的有机物质。那些有机物质肯定是在石头被修理后不久就生长到它上面的”。
Ａ项覆盖层自身含有有机物质，并不能否定覆盖层下面的有机物质的来源；Ｂ项如果为真，则说明纪念碑更可能是使用古人修理过的石头在１４９２年前后建造的，直接削弱了题干结论；Ｃ项说明此纪念碑年代古老，加强了题干论述；Ｄ项“书面资料”可能产生较晚或者不能够完整保存，削弱程度较弱。答案选Ｂ。
    95.【答案】B。解析：考查复言命题推理。哲学家的话里包含两个充分条件的假言命题。“人生并不意味着虚无缥缈”否定了“如果我思考，那么人生就意味着虚无缥缈”的后件，可以推出否定的前件“我不思考”，即B项正确而A项错误。但“我不思考”是对“如果我不存在，那么我不思考”的后件的肯定，肯定后件不能推出任何结论，因此无法推出我是否存在，C、D两项都错误。正确答案是B。
    96．【答案】Ｄ。解析：考查复言命题推理。题干中包含两个前提：（１）只有安娜收到了一名牌大学的为期一年的助教奖学金，才会要么向泰克公司请假并在一年以后回来，要么辞去她现在的工作；（２）当且仅当泰克公司没有发现她收到奖学金，才准许她请假。
由“辞去在泰克公司的工作”和（１）可知，肯定后件的一个选言肢就需否定另一个选言肢，所以安娜没有请假，且肯定后件就能肯定前件，所以安娜收到了奖学金。由（２）得，不准许请假→发现她收到奖学金。要由“安娜没有请假”推出“发现安娜收到了奖学金”，需由“没有请假”推出“不准许请假”。如果Ｄ项为真，则由否定的后件可以推出否定的前件，从而使题干结论成立。Ａ、Ｃ两项是无关项；Ｂ项作为假设不能推出结论。故答案选Ｄ。
    97.【答案】B。解析：考查复言命题推理。“只有连续3年获得过三等奖以上的奖学金并且本年度各门学科终考成绩平均得分在90分以上的，方可获该项特等奖学金”是一个必要条件假言命题，要支持结论“上述原则并没有得到严格的贯彻”，指出该命题为假即可，必要条件假言命题当前件假且后件真时为假。
A项说明前件假，但没有指明后件是否为真，故不能支持结论；B项张三没有连续三年获得过三等奖以上奖学金，符合前件假且后件真的情况，故支持了结论；C项是前件真且后件假的情况，不能支持结论；D项否定的是惯例，与这一原则无关，也不能支持结论。故选B。
    98．【答案】Ｄ。解析：削弱型题目。演员的担心是“随着计算机技术的发展，未来计算机生产的图像和动画会替代真人表演”。
Ａ项是说导演只能和真人交流，并不是说必须和演员交流，导演可能先和其他人交流，其他人再和电脑交流，故不能减弱演员的担心；Ｂ项并不能保证制片人必定选择演员表演；Ｃ项“３Ｄ立体电影的票房尚不可知”不代表“一定不好”，也可能很火，不能减弱演员的担心；Ｄ项说明了演员的不可替代性，减弱了演员的担心。故答案选Ｄ。
    99．【答案】Ｃ。解析：加强型题目。题干的结论是“形式语言和自然语言都是人们交流和理解信息的重要工具，把它们结合起来使用，具有强大的力量”。
Ａ、Ｄ两项仅说明了形式语言的单方面作用，Ｂ项仅说明了自然语言单方面的作用，均没有体现结合起来使用。Ｃ项通过“科学理论”的例证说明了结合使用的重要性，加强了题干结论。故答案选Ｃ。
100．【答案】Ｂ。解析：评价型题目。题干采用了“求异法”。论证方式为：Ａ、Ｂ、Ｃ，则ａ；Ｂ、Ｃ，则非ａ；所以Ａ是ａ的原因。
Ａ项明显与题干论证方式不同。
Ｂ项论证方式是：Ａ、Ｂ，则ａ；Ｂ，则非ａ；所以Ａ是ａ的原因，采用了“求异法”，与题干论证方式相同。
Ｃ项是二难推理，论证方式是：如果ｐ，那么ｑ；如果非ｐ，那么ｒ；所以ｓ。
Ｄ项采用了“剩余法”，论证方式是：Ａ、Ｂ、Ｃ是ａ、ｂ、ｃ的原因；Ａ是ａ的原因，Ｂ是ｂ的原因；所以，Ｃ是ｃ的原因。
故答案选Ｂ。
    101.【答案】A。解析：题干图形中都有4个向上的三角形和5个向下的三角形，选项中只有A符合这一特征。
    102.【答案】A。解析：各图形的封闭区域数依次为8、6、4、2、（0），构成等差数列，选项中只有A符合。
    103.【答案】D。解析：题干每个图形都由3个大写英文字母组成，这些英文字母的笔画数都是1，选项中只有D符合这一特征。
    104.【答案】A。解析：图形①②⑥的部分数为3，图形③④⑤的部分数为2。
    105.【答案】D。解析：给出的六个图形差异较大，排除数量性考点，考虑图形的构成特征。观察发现图形中均含有直线和曲线，进一步分析图形中直线与曲线的位置关系，①③⑥中直线位于曲线上方，②④⑤中直线位于曲线下方。
    106．【答案】C。解析：考虑图形中的直线数，得下表：
[image: image11.jpg]



从每行或每列看，都按等差数列变化，应选择直线数为3的图形，只有C。
107．【答案】A。解析：每个图形中既有直线，也有曲线，且直线和曲线相交，选项中只有图形A符合这一特征。
108．【答案】A。解析：每个图形的线条数与封闭区域数相等，选项中只有图形A符合这一特征。
109．【答案】D。解析：考虑图形中的曲线数，第一行依次是0、2、4；第二行依次是1、3、5；第三行依次是2、4、（6），选项中只有D有6条曲线。
110．【答案】D。解析：从每行来看，后两个图形的小图形重新组合可得到第一个图形。
111．【答案】Ｃ。解析：晨型人的定义要点是：①早睡早起；②在忙碌的生活工作中保留快乐。Ａ项失眠不是起床，Ｂ项是被迫状态，Ｄ项是听爸妈的话，都不符合定义。故答案选Ｃ。
112．【答案】Ｃ。解析：晚睡强迫症的定义要点有：①“拖延症”的一种；②对白天生活的无声抗议，到了晚上需要依靠亢奋去除心理上的疲惫才能入睡；③或对睡眠的认识形成了习惯性误区，并非被生理逼迫而是一种心理需要。Ａ项不符合②和③；Ｂ项是生物钟导致，属于被生理逼迫，不符合③；Ｄ项小崔晚上并不需要亢奋才能入睡，不符合②。只有Ｃ项符合①和③，故答案选Ｃ。
113．【答案】Ｂ。解析：定义的主体为“中国教育机关”，Ａ项小高不是教育机关；Ｃ项是英语和汉语文化都重视；Ｄ项没有“盲目地推广英语”。只有Ｂ项符合定义，故答案选Ｂ。
114．【答案】Ａ。解析：服务补救的定义要点是：①服务性企业；②对顾客提供服务出现失败和错误；③对顾客的不满和抱怨当即做出的补救性反应。Ａ项是饭店这一服务性企业在对顾客提供服务出现错误的情况下，当即做出的补救性反应，符合定义；Ｂ项的学校不属于“服务性企业”，不符合①；Ｃ项“无法退货”不符合要点③；Ｄ项主体是巧克力生产厂家，不符合①。故答案选Ａ。
115．【答案】Ｄ。解析：营销近视症定义的关键属性是：不适当地把主要精力放在产品上或技术上。Ａ、Ｂ、Ｃ三项并未体现出“不适当”，而Ｄ项过分强调产品质量，忽视了营销等其他因素，因此最符合营销近视症。故答案选Ｄ。
116. 【答案】C。解析：由第一段可知，2008年上半年宣武区完成全社会固定资产投资29.7÷（1－20.4％）亿元，城镇固定资产投资12.6÷（1＋67.5％）亿元，占全社会固定资产投资的比重为
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个百分点，最接近的就是C。

117. 【答案】B。解析：由第一段可知，2008年上半年，宣武区销售商品房为26.3÷（1＋4.5）万立方米，销售额为44.1÷（1＋3.7）亿元，均价为[44.1÷（1＋3.7）] ÷[26.3÷(1+4.5)]=
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×1.2＝2万元/平方米。
    118．【答案】Ａ。解析：由第三段可知，2008年上半年宣武区财政收入为22.5÷（1-17.9%）亿元，6月为4.5÷（1+59.5%）亿元，则2008年1-5月财政收入为22.5÷（1-17.9%）-4.5÷（1+59.5%）≈22.5÷0.8-4.5÷1.6≈28-2.8=25.2亿元，最接近的就是A。
    119．【答案】D。解析：Ⅰ，第五段只提到２００9年上半年人均消费性支出的排序，但不能得出2008年的情况，Ⅰ无法推知；
Ⅱ，文中没有提到经济效益的问题，Ⅱ无法推知；
Ⅲ，根据第三段无法计算２００８年６月的企业所得税额，所以Ⅲ无法推知；
Ⅳ，由第四段可以算出２００８年上半年的全区财政支出以及社会保障和就业的支出，进而可以算出其占财政支出的比重，Ⅳ正确。
只有Ⅳ正确，应选择Ｄ。
    120．【答案】Ｂ。解析：Ⅰ，由第一段和１16题可知，投资结构有所调整，全社会固定资产投资降幅已经缩小，城镇固定资产投资增速飙升，所占比重比上年同期提高２２．３个百分点，成为带动全社会固定资产投资降幅缩小的主要因素，Ⅰ错误；
Ⅱ，根据第一段关于房地产销售市场大幅增长的说明，Ⅱ正确；
Ⅲ，由第二段可知，半年的时间只完成全年全区全社会固定资产投资完成计划的３１．３％，区政府投资只完成年度计划的１４．９％，所以任务完成压力很大，投资规模偏小，Ⅲ正确；
Ⅳ，由第三段第一句可知降幅缩小了，Ⅳ错误。
２个说法正确，应选择Ｂ。
    121.【答案】D。解析：2010年国企累计实现利润19870.6亿元，累计实现营业收入303253.7亿元，则销售利润率为19870.6÷303253.7×100%＜2÷30=6.67%，最接近的就是D。
    122.【答案】A。解析：由条形图可知，2010年国企利润同比增长37.9%；由文字部分可知，2010年央企利润同比增长37.8%，国企营业收入同比增长31.1%，排除B、C。
由条形图可知，2010年全年国企利润同比增长37.9%，1-11月同比增长43.1%，利用十字交叉法，则12月同比增长低于全年水平37.9%，排除D、选择A。
    123.【答案】D。解析：2010年国企累计实现利润19870.6亿元，同比增长37.9%，则按此增长计算，2011年国企利润为19870.6×（1+37.9%）=（20000-129.4）×1.379=27580-129.4×1.379≈27580-130×1.4=27580-182≈27400亿元，最接近的就是D。
    124.【答案】A。解析：2010年国企累计实现利润19870.6亿元，同比增长37.9%；2010年央企实现利润11301.9亿元，同比增长37.8%；所求为[image: image15.png]113019 , 19870.6 113019  1.379 _ 113019 _ 113019
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最接近的就是A。

125.【答案】C。解析：A项，由条形图能推出3-12月的利润，不能得到1、2月的利润，所以不能确定全年的利润变化情况，A无法确定；
B项，纳入统计的国有企业不含国有金融类企业，所以不能计算出2010年所有国企的平均利润，B无法确定；
C项，由条形图可知，2010年纳入统计的国企利润同比由1-2月的88.9%逐月下降为1-12月的37.9%，利润增速不断收窄，C正确；
综上，选择C项。
    126.【答案】B。解析：观察表格第2列，显然密云县1297人为最少，应选择B。
    127.【答案】C。解析：观察表格第5列，可知门头沟区、房山区、通州区、大兴区、怀柔区、平谷区、延庆县这7个区县低保人均支出低于全市平均数，应选择C。
    128.【答案】A。解析：大兴区最低生活保障家庭数最少为747户，东城区最低生活保障家庭数最多为7076户，故相差（7076－747）÷72474×100%=[image: image16.png]6329 _ 6300 _ 7
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=8.75%，应选择A。
    129.【答案】D。解析：2007年7月份门头沟区户均最低生活保障累计支出为2800.4÷6559>2800÷7000=0.4万元，宣武区为2851.7÷7075=[image: image17.png]2800+51.7
7000+75



>0.4万元，石景山区为2774.6÷6069>[image: image18.png]2440
5100



=0.4万元，大兴区为238.1÷747<[image: image19.png]00



=0.4万元，最少的就是大兴区，应选择D。
    130.【答案】D。解析：从材料可知北京市各区县城镇居民最低生活保障人数，但各区县人口总数未给出，故无法判断哪个区县城镇居民最低生活保障人数占人口总数的百分比最低，应选择D。
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